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 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  

Θέμα: Προβλήματα στην ελαιοπαραγωγή από ανομβρία και υψηλές θερμοκρασίες 
 
Έντονη απαγοήτευση και ανησυχία επικρατεί στους Λάκωνες ελαιοκαλλιεργητές, που 
βρίσκονται αντιμέτωποι με την πρωτοφανή κατάσταση της ξηρασίας ενόψει μάλιστα της 
νέας ελαιοκομικής περιόδου. 
Η εικόνα τόσο στις ελαιοποιήσιμες όσο και στις βρώσιμες ελιές είναι αποκαρδιωτική με τον 
ελαιόκαρπο να έχει αφυδατωθεί και συρρικνωθεί ενώ σε πολλές περιπτώσεις παρατηρείται 
το φαινόμενο της καρπόπτωσης, όπως και το φαινόμενο της ολοσχερούς ξήρανσης των 
ελαιοδέντρων. 
Παρόμοια εικόνα παρουσιάζεται και στην καλλιέργεια των εσπεριδοειδών. 
Το φαινόμενο αυτό που είναι αποτέλεσμα των δυσμενών καιρικών συνθηκών, δηλαδή της 
παρατεταμένης ξηρασίας και των υψηλών θερμοκρασιών, πλήττει την καρδιά της αγροτικής 
μας παραγωγής και το εισόδημα των παραγωγών που συνεχώς συρρικνώνεται λόγω και 
του  αυξανόμενου  καλλιεργητικού κόστους. 
Αυτό σε συνδυασμό και με το γεγονός της καθυστέρησης σημαντικών αρδευτικών έργων 
που έχουν δρομολογηθεί για τη Λακωνία, δημιουργεί πολύ δύσκολες συνθήκες για τη 
συνέχιση του καλλιεργητικού έργου. 
Η κλιματική κρίση είναι εδώ, πλήττει σε μεγάλο βαθμό την αγροτική μας παραγωγή 
δεδομένου ότι το φαινόμενο αυτό αφορά σε μεγάλο μέρος της ελληνικής επικράτειας και ο 
αγροτικός κόσμος προσδοκά από την Πολιτεία ουσιαστική στήριξη αλλά και ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο για την αντιμετώπισή του. 
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  
1. Αν το πόρισμα από τις αυτοψίες που αυτή τη περίοδο πραγματοποιεί ο ΕΛΓΑ δείξει, ότι 
υπάρχει σοβαρό και εκτεταμένο πρόβλημα στις καλλιέργειες του Νομού Λακωνίας,(που 
σαφώς υπάρχει),θα προχωρήσει στην καταβολή ενίσχυσης μέσω των Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) για να απαλύνει κάπως τη μεγάλη απώλεια στο εισόδημα 
των παραγωγών; 
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2. Ποιός είναι ο σχεδιασμός της Πολιτείας για την αντιμετώπιση του φαινομένου της 
κλιματικής αλλαγής και των επιπτώσεων που αυτό προκαλεί στην αγροτική παραγωγή; 
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